

“村超”有了新玩法

# 贵州榕江美食足球友谊赛开赛

新华社贵阳8月13日电(记者 蒋成)13日,作为“村超”足球赛的延续,贵州榕江美食足球友谊赛(第一季)在贵州省黔东南州榕江县开打。当天,来自各地的8支队伍展开激烈角逐,为观众献上4场精彩比赛。

粤黔协作闯新路,榕江融入大湾区。下午2点35分,伴随数万观众的呐喊,榕江村民队与香港明星队联袂上演的首场足球比赛踢出了第一脚,这是榕江县打造贵州融入粤港澳大湾区“桥头堡”主阵地、与大湾区融合发展的情义和鸣之赛。

根据赛事安排,第二场比赛由贵州大学生生态队对阵广西大学甘蔗汁队。据了解,贵州大学帮扶榕江县十余载,帮助榕江打赢脱贫攻坚战,现在又是榕江县乡村振兴的重要帮扶力量。历史上,因战火蔓延,广西大学在1944年搬迁到榕江,把足球带到榕江,是榕江足球发展的根源。本场比赛是一场黔桂高校友谊之赛。

第三场是黔东南酸汤队对阵佛山市桂城竹笋队的比赛。佛山市对口帮扶黔东南州,粤黔同心,山海相连,该场比赛为东西部协作的筑梦之赛。晚上8

点半左右,同属革命老区、都是美食之都的榕江卷粉队与南昌拌粉队闪亮登场,贡献当天第四场比赛,该场比赛既是红色血脉的传承,也是美食文化的碰撞。

据了解,贵州榕江美食足球友谊赛(第一季)的比赛时间为2023年8月13日至10月28日,共有19场比赛。综合考虑比赛影响力、榕江足球历史、东西部协作、赛事主题等因素,第一周4场比赛由主办方进行特邀,旨在赛出精彩的开幕战,为后续友谊赛打样。

贵州“村超”全称贵州榕江(三宝侗寨)和美乡村足球超级联赛,是一项主

要由榕江村民组织和主办的村级足球比赛。自5月13日揭幕战打响以来,相关内容全平台浏览量超过了300亿次,成为“现象级”的体育赛事。而此次美食足球友谊赛之前,榕江共收到报名球队798支,确认能够参赛的队伍297支,其中贵州省内球队83支、省外球队214支。

榕江县县长徐勃此前接受采访时表示,举办美食足球友谊赛的目的是要做大做强“村超”品牌,聚力汇聚把“村超”办成可持续性赛事,让“村超”红利多地共享。



## 中国男篮险胜新西兰 李凯尔贡献制胜抢断

新华社德国汉堡8月13日电 中国男篮在13日的德国篮球超级杯季军争夺战中,在几乎全场处于落后的情况下,以69-68逆转战胜新西兰队。

李凯尔当天替补出场贡献全场最高的18分,还拿下5个篮板和4次抢断。他在本场最后时刻,中国队领先1分时完成制胜抢断,助球队险胜。周琦和胡金秋分别贡献15分和10分。

中国队此役首发阵容为赵继伟、周鹏、周琦、崔永熙和张镇麟。开场阶段,双方势均力敌,比分交替上升,周鹏和赵继伟先后命中三分球,新西兰队连投带罚打出7-0攻势,确立领先。首节结束,中国男篮以16-22落后。

付豪和胡金秋在第二节初段合力率队打出10-0的攻势反超比分,但此后中国队出现快攻失误,进攻犯规等问题。新西兰队内外开花,重新夺回领先优势,半场结束中国队落后8分。

下半场,李凯尔火力全开,包揽球队在第三节的前8分。此后新西兰队连续命中三分球,将分差拉开到两位数。中国队加强防守,进攻端不断迫使对手犯规,周琦“打三分”提振士气,三节过后中国队以50-54落后。

末节决战,李凯尔扛起进攻大旗带

队咬住比分。比赛尾声阶段,周琦、张镇麟相继得分,中国队以69-68反超。终场前9.9秒,李凯尔抢断为中国队锁定胜局,获得本届超级杯季军。

“我利用自己身高臂长的优势,尤其在防守时利用这个特点,帮助球队终结了比赛。”谈到这次关键抢断,李凯尔赛后说。

虽然获胜,但中国队本场还是暴露出一些问题,全队三分球14投仅4中,罚球27罚17中。

付豪赛后接受采访时说:“感谢乔帅(乔尔杰维奇)对我的信任和帮助,无形中给了我很多力量。没有他,我不会有机会来国家队比赛。之前一些热身赛,有时我上场时间不多,但他一直没放弃我。几次遴选后,我都留在队中,对我是一种鼓励,我会尽全力回报这种信任。”

“在目前全队体系中,我希望自己在阵容轮换中的进攻和防守端都给球队一些帮助。如果最终能入选世界杯阵容的话,我会非常珍惜这样的机会。”付豪说。

本届超级杯季军争夺战中,加拿大队通过加时赛以113-112险胜东道主德国队。

## 用自己的方式向苏炳添靠拢

——专访“00后”全国百米冠军邓信锐

新华社合肥8月13日电(记者 周畅 周牧)首次征战全国田径锦标赛,就将男子100米金牌收入囊中;首次参加全国大学生田径锦标赛,就打破了苏炳添在2014年创造的赛会纪录。“00后”暨南大学学生邓信锐在2023赛季横空出世,成为中国田径赛场上的一颗耀眼的新星。在大田赛的比赛现场,新华社记者对邓信锐进行了专访。

练田径:

本是提高体质 却发现“有点天赋”

2003年出生的邓信锐坦言自己走上田径之路,一开始只是为了提高体质,“因为从小体质较差,父母希望我多运动改善一下体质”。于是邓信锐便在小学时加入了学校田径队。

刚开始跟队友一起训练的人相比,邓信锐的训练量是跟不上的,他说:“比他们更容易累,觉得自己并不适合这个项目。”但让他没想到的是,小学第一次参加室外60米的比赛,就拿下了人生第一个冠军,“那时候就想自己在这方面还是有点天赋的,就一直坚持练下来了”。

2022年9月,邓信锐以大一新生的身份进入暨南大学体育学院,才真正有机会接触到了专业训练。入校时选择体育教育专业的邓信锐坦言,自己之前只是想多点比赛经历,当个体育教练或体育老师。

去年底,邓信锐的主教练邓民威为其在广西田径队进行了注册,并在

2023年开始参加专业比赛。邓信锐觉得自己很幸运,因学校这个平台,让他从一名学生运动员走上专业运动员之路,成为体教融合的典型代表。

2023年全国室内田径邀请赛成都站是他的第一场专业比赛。

第一次和专业选手站在同一起跑线上时,邓信锐的心里“全是忐忑”。“从学生运动员到专业运动员,这是前所未有的经历,很多之前在电视机上看到的选手,和我站在一起,心里非常紧张。”邓信锐说。

令邓信锐没想到的是,他以6秒66的成绩在室内60米比赛中夺冠。“刚开始跟专业选手比赛就有这样的成绩,有点不敢相信。”邓信锐在心里对自己说,现在只是刚开始,还是要戒骄戒躁,继续沉下心来做好自己的训练。

找节奏:

从一口气往前冲到合理调配体力

从那场比赛开始,邓信锐连续参加多场比赛“以赛代练”。短短7个月时间,他四次提升百米个人最好成绩,从10秒63跑到了10秒21。

7月21日,在全国田径锦标赛中,邓信锐以10秒23的成绩获得男子100米冠军。紧接着,在8月10日的大田赛男子100米预赛中,邓信锐在第四组出战,以10秒25的成绩打破苏炳添在2014年创造的10秒28的赛会纪录。

“成绩不是一蹴而就的。”邓信锐

坦言自己是前半程型选手,频率比较快,但这也是一把双刃剑,容易前面跑得快,后程乏力。

室内60米比赛夺冠后,在连接的几场室外100米比赛中,邓信锐发现自己总是前50米领先、后50米落下,便觉得自己是节奏出了问题。他说:“之前我跑室内赛60米,很容易跑急,想着反正就一口气冲过去。转战室外100米比赛时,我还是延续着跑60米的状态,一到50米后就开始减速严重。”

在专业教练的帮助下,邓信锐开始注重控制比赛的节奏,把前后程体力重新调配。“自从我尝试去改节奏,突破自己的节奏跟跑法后,就跑出了10秒2几的成绩,后面也一直延续这个节奏,对我而言是一种思维上的突破。”

“转到专业就意味着我的训练强度会变大,要投入更多精力,所以我的作息变得更加合理,营养也必须得跟上。”邓信锐说,自己的下一步还是想把技术做好,解决自己身体不平衡、包括发力点的一些问题,才会有更大的突破。

逐梦人:

用自己的方式向苏炳添靠拢

在大田赛男子100米比赛中,邓信锐最终以10秒49的成绩获得亚军。对于这个成绩,邓信锐显得比较坦然,觉得在自己身体状态不是特别好、热身比较仓促的情况下,是一个正常水平。

“比全国锦标赛后就处于休息状态,这场比赛是调整了一周就来比了,预赛能跑出10秒25的成绩已经出乎我的预料了,也很开心。”邓信锐说,下半年会以调整为主,不会上太大的量,以保护好自己为主,想把精力留在冬训,备战明年的巴黎奥运会选拔赛。

谈及奥运会,邓信锐还清楚地记得,当苏炳添在东京奥运会赛场上跑出9秒83、一战封神时的场景。“那时我还在上高二,在晚自习前看到了直播,兴奋得一晚上都睡不着。”

“我的偶像就是苏炳添,从小到大,他一直都是我追随的榜样。当时报考暨南大学,也是因为他在这个学校。”邓信锐说,当他努力进入暨南大学后,终于可以以更近距离看到苏炳添,有时是讲座,有时是论坛。“但我也想过多去打扰他,后续肯定会有一些交流,我想先把自己的事情做好,实际行动胜过千言万语。”

在日常生活和训练中,邓信锐也会学习苏炳添的自律和处事风格。“虽然我出成绩算比较早,但是我觉得还是得沉下心来、脚踏实地,不能受到外界的干扰。”

“沉下心来”也成为邓信锐的微信个性签名。上高中时,邓信锐把自己的微信名改成“1050”,寓意要突破10秒50的目标。现在,他的微信名是“1010”。“这是我的下一个目标。”邓信锐笑着说。

### 遗失声明

◇海东乐都区九易足浴会所的财务章(编号:6302021005457)、法人章(孙吉银、编号:6321231012759)、公章(编号:6302021005125)遗失,特此声明。

◇海东市豪麒建筑工程有限公司

司的公章(6321001001103)遗失,特此声明。

◇王效国的出生证(R630042672)遗失,特此声明。

◇乐都区古城大街43号凯丽大厦1号楼1048室郑金平的房产证(乐房私字第39-03-2748号)遗失,特此声明。

卫生城市 你我共建

—— 携手共建卫生城 齐心同育文明花 ——

海东日报社 宣